



2021安徽GDP预计突破4万亿元

今年安徽将谋划建设未来产业先导试验区



星报讯(记者 秦缘) 1月7日,安徽省政府新闻办召开“奋勇争先开新局”系列新闻发布会第一场。记者从会上获悉,刚刚过去的一年,全省高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局,全省生产总值预计突破4万亿元。

人均地区生产总值跨过1万美元关口

安徽省发改委主任张天培介绍,2021年全省生产总值预计突破4万亿元,人均地区生产总值跨过1万美元关口,经济能级和人均水平都迈上了新的台阶。

其中,一般公共预算收入3498.2亿元、增长8.8%;社会消费品零售总额突破2万亿元,进出口总额跨上千亿美元台阶;居民人均可支配收入突破3万元。

另外,全省市场主体也在不断扩容提质。2021年,全省新登记市场主体113.6万户、总量达660.9万户,高新技术企业总数突破1.1万户。

全年全省城镇新增就业超70万人

张天培介绍,去年全省城镇新增就业70万人以上,超额完成年度目标任务;居民消费价格(CPI)

总体稳定运行,“菜篮子”“果盘子”供应充足;学科类校外培训收费标准出台,“双减”成效明显。

一年来,国家儿童区域医疗中心建设与合作加快推进,国家创伤区域医疗中心获批建设;创建省级医养结合综合示范区1个、基地(园区)3个,每千人口3岁以下婴幼儿托位数提高到1.52个。

2022年,全省将继续提高民生福祉。比如:加强稳岗位促创业扩就业,引导返乡人员就地就近就业创业;持续做好粮油肉蛋奶果蔬菜等保供稳价;衔接争取新的国家区域医疗中心布局安徽。

今年谋划建设未来产业先导试验区

张天培介绍,过去一年,省级层面协调推进的十大新兴产业招商引资签约重大项目开工建设600多个;4个国家战略性新兴产业集群发展工程加快建设,省重大新兴产业基地、工程、专项提质扩量增效,战略性新兴产业产值占规模以上工业比重稳定在40%以上,产业链持续做宽做长,竞争力进一步增强。

除了玻璃新材料、智能语音入选国家制造业创新中心,去年,全省还新培育48家省级服务业集聚区及集聚示范区,阳光电源等入选第二批国家先进制造业和现代服务业融合发展试点。

值得期待的是,2022年,安徽还将制定支持新兴产业聚集地建设若干政策,组建省“三重一创”产业发展基金二期,出台世界级战略性新兴产业集群建设方案,谋划实施一批具有引领性、带动性的重大产业项目,组织实施未来产业孵化与加速

行动计划,谋划建设未来产业先导试验区。

重点项目预计开工3700个 续建4900个

1月4日,2022年第一批全省重大项目集中开工动员会在合肥举行,此次全省集中开工重大项目共有731个,总投资3760.6亿元,年度计划投资1262.5亿元,涉及战略性新兴产业等12个领域。

而像这样的集中开工,去年全省一共组织了9批。张天培说,2021年,全省共开工建设重点项目预计3700个,续建4900个,竣工1900个,“带动全省固定资产投资增长9%以上。”

去年以来,芜宣机场正式投运,合肥新桥机场改扩建、蚌埠民用机场开建;安九高铁开通,合新、昌景黄、池黄、宣绩等高铁加快推进;继市市通高铁后,全省又实现了“县县通高速公路”。

全省新增境内上市企业23家

“安徽自由贸易试验区启动建设以来,取得积极进展,一周年目标任务全面完成。”张天培透露,去年,全省新增境内上市企业23家、累计达149家;“证照分离”改革实现全覆盖,省级权力事项再精简20%以上。

同时,“亩均论英雄”“零增地”技改审批改革启动,省级政府建设用地审批权委托下放,开发区市场化改革试点有序展开;电价市场化改革扎实推进,工商业目录销售电价全面取消。

百年人寿 安徽分公司 | 新春送福

健康风险 一眼看穿

2022新春送福百年人寿公益健康普查季

真情回馈父老乡亲

- 心脑血管风险 一项检查全搞定
- 人工智能黑科技 媲美专家水平
- 快速检测 快速出报告
- 高危风险早知道 及时防控保健康

鹰瞳 Airdoc 眼底检测新科技

只需对眼睛进行无创扫描,即可得到一份精准、权威的健康风险评估报告。



请扫描二维码
了解活动详情

服务时间: 2022年1月1日—3月31日

预约方式: 提前24小时电话预约

预约热线: 合肥 0551-65770735

六安 0564-3288115

宿州 0557-3068239

蚌埠 0552-3063377

淮北 0561-3889315

亳州 0558-5200299

滁州 0550-3037708

安庆 0556-5510187

淮南 0554-6639856

阜阳 0558-2529955